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船橋市教育委員会会議７月定例会会議録

１．日 時 平成２２年７月１５日（木）

開 会 午後２時００分

閉 会 午後２時３０分

２．場 所 教育委員室

３．出席委員 委 員 長 山 本 雅 章

委員長職務代理者 石 坂 展 代

委 員 中 原 美 惠

委 員 篠 田 好 造

教 育 長 石 毛 成 昌

４．出席職員 教育次長 西 﨑 勝 則

管理部長 石 井 雅 雄

学校教育部長 阿 部 裕

生涯学習部長 須 藤 元 夫

管理部参事兼総務課長 二 通 健 司

学校教育部参事兼

総合教育センター所長 魚 地 道 雄

財務課長 泉 對 弘 志

施設課長 千々和 祐 司

学務課長 松 田 重 人

指導課長 加 藤 邦 泰

保健体育課長 水 野 平 吾

社会教育課長 小 川 佳 之

文化課長 武 藤 三恵子

青少年課長 村 山 茂

生涯スポーツ課長 小 泉 秀 俊

市民文化ホール館長 鈴 木 博

飛ノ台史跡公園博物館長 江 口 勇 一

５．議 題

第１ 前回会議録の承認

第２ 議決事項

議案第３４号 スポーツ振興審議会委員の委嘱について

第３ 報告事項

（１）平成２２年第２回船橋市議会定例会の報告について

（２）平成２３年度船橋市立船橋高等学校第１学年入学者選抜要項につい

て

（３）平成２２年度第３０回船橋市中学校英語発表会

（４）平成２２年度青少年課夏の事業について

（５）船橋ジュニアオーケストラ創立３０周年記念定期演奏会について

（６）縄文国際コンテンポラリーアート展 inふなばし２０１０



2

～縄文のエスプリⅡ先史飛ノ台とアートの１０年～

（７）その他

６．議事の内容

【委員長】

それでは、定刻になりましたので、ただいまから教育委員会会議７月定例会を開会いたします。

初めに、会議録の承認についてお諮りいたします。

６月２４日に開催しました教育委員会会議６月定例会の会議録をコピーしてお手元にお配りして

ございますが、よろしければ承認したいと思います。異議ございませんか。

【各委員】

異議なし。

【委員長】

異議なしと認めます。当該会議録については承認いたします。

それでは議事に入りますが、議案第３４号については、船橋市教育委員会会議規則第１４条第１

項第１号の「任免、賞罰等職員の身分取扱いその他の人事に関する事項」に該当しますので、非公

開としたいと思います。異議ございませんか。

【各委員】

異議なし。

【委員長】

異議なしと認めますので、当該議案を非公開といたします。

それでは、議事に入ります。

初めに、議案第３４号について、生涯スポーツ課、説明をお願いいたします。

議案第３４号の「スポーツ振興審議会委員の委嘱について」は、生涯スポーツ課長から説明

後審議に入り、全員異議なく原案どおり可決された。

【委員長】

それでは、続きまして報告事項に入ります。

初めに、報告事項（１）について、管理部、報告お願いいたします。

【管理部長】

それでは、「平成２２年第２回船橋市議会定例会について」ご報告いたします。
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会議資料の５ページをお願いいたします。

会期については、６月３日から６月２５日までの２３日間でございました。

まず１点目でございますが、６月１０日、議案質疑に続きまして、法人の経営状況報告の質疑が

行われました。

その中で、教育委員会関連ですと、朝倉幹晴議員及び岩井友子議員より、財団法人船橋市文化・

スポーツ公社に関して質疑がございました。質問の要旨は、ここに記載してあるとおりでございま

す。

２点目としまして、一般質問の概要についてご説明いたします。

一般質問は、ここに掲げてありますとおり、各議員それぞれからございました。５ページから７

ページにかけて、それぞれ一般質問の要旨でございます。

その中の主なものとしまして、管理部は、大矢敏子議員及び日色健人議員から、船橋小学校及び

中央保育園の建てかえに関する質問がございました。この質問に関しましては、教育委員会及び市

長部局関係各部に及びましたことから、船橋小学校の校舎の建てかえ、中央保育園園舎の建てかえ

等の方向性などについて、市長部局、企画部で一括した答弁を行ったところでございます。

そのほか、一般質問の要旨については、ここに記載してありますとおりでございます。

続きまして３点目でございますが、８ページをお願いいたします。

６月２１日、文教委員会が開かれました。その中で、陳情について審査が行われました。委員会

では採決の結果、陳情第２９号、陳情第３３号及び３４号並びに３５号の４件については採択とい

う形で、陳情第３０号、３１号及び３２号の３件については不採択という結果となりました。

４点目、予算特別委員会については、今議会では付託事件はありませんでしたので、なしという

結果でございます。

５点目、９ページの本会議議決結果は、最終日に、文教委員会での採決結果を再度本会議で議決

したものでございます。結果については、文教委員会で採決したものと同様の結果となりました。

以上、主なものについてご報告いたします。

【委員長】

ありがとうございました。

ただいま報告がありましたが、何かご意見、ご質問ございますでしょうか。

１つよろしいですか、この採択された「小中高等学校教職員の出勤時刻及び退勤時刻の記録に関

する陳情」で、「関する」というのは、開示してほしいとかそういった内容なんですか。

【学務課長】

これは、教職員の勤務時間の適正な管理の方法等について、法律等に定められておりますので、

出退勤の状況について、きちんと管理職が把握をするべきではないかというような陳情でございま

した。今後、適用する教員について、どういう方法がいいか検討しながら進めていくということで

お話しをいたしました。
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【委員長】

そうですか。わかりました。ありがとうございました。

そのほか何かご意見、ご質問ございますでしょうか。

特にございませんか。

【各委員】

なし。

【委員長】

それでは、続きまして、報告事項（２）、報告事項（３）について、指導課、続けて報告をお願い

いたします。

【指導課長】

「平成２３年度船橋市立船橋高等学校第１学年入学者選抜要項について」は、６月の教育委員会

会議でご承認いただいた内容で、県教育委員会へ送付させていただきましたので、この場で報告さ

せていただきます。

なお、委員の皆様からいただいたご意見を参考にしながら、指導課のホームページにも船橋高等

学校の入試に関して、わかりやすい内容を作成することを検討しておりますので、加えて報告させ

ていただきます。

続きまして、報告事項３、資料の２５ページをご覧ください。

申し訳ございません、訂正が２カ所ございます。

まず、５番、審査の上から３行目「平成２１年度」とありますが「平成２２年度」に訂正をお願

いいたします。

それから、下のほうに目を移していただいて、７番、参加校の後ろのほうの括弧のところに「平

成２０年度」とありますが、これが「平成２１年度」の誤りですので、重ねて訂正をお願いいたし

ます。申し訳ございません。

それでは、報告をさせていただきます。

例年実施しております中学校英語発表会の開催についてでございます。今年は３０回という記念

の年でございます。船橋市の英語教育の一端を少しでも多くの方に知っていただこうと考え、例年

平日に行っておりましたものを土曜日にし、会場を葛飾公民館から中央公民館に移して開催を考え

ております。委員の皆様にもご来場いただければ幸いです。

なお、今年は小学校にも連絡をしまして、２校から参加希望がありましたので申し添えさせてい

ただきます。

以上です。

【委員長】

ありがとうございました。
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ただいま報告がありましたが、何かご意見、ご質問ございますでしょうか。

特にございませんか。

石坂委員が去年行って、ちゃんとコメントしてほしいというような意見を言われたと思うのです

が、いかがですか。

【石坂委員】

そうですね、去年は、その場で一人一人に、もっとエールなどを送ってほしいと思いました。時

間が１０時から４時半までで、会場も２つか３つぐらいに分けてびっしりやられていたので、コメ

ントをする時間がないのだとは思いますけれども、できればこんなところがよかったよなどと伝え

ていただけたらと思います。

【指導課長】

前年度の教育委員会会議の中でのことはよく覚えておりますので、きちんと対応してまいりたい

と思います。

ただ、今、石坂委員からもお話ししていただきましたけれども、時間のない中で進めてまいりま

すので、当日は各学校からの引率の教員も参りますことから、場合によっては、学校へ戻って担任

から、個人的にご指導を入れるような形を考えたいと思います。

【委員長】

ありがとうございます。

そのほか、何かご意見ございますか。

【中原委員】

会場の話ですが、今年はその会場が変わるんですよね。中央公民館講堂の１会場でやるというふ

うになるのですか。

【指導課長】

会場については、講堂以外にも別のフロアで、他部門の発表を予定しております。

【中原委員】

では、分かれてやるのですか。

【指導課長】

分かれてやります。

【中原委員】

ちなみに、参加される小学校は、どちらの小学校なんですか。
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【指導課長】

若松小学校と習志野台第一小学校でございます。

若松小学校については、学校単位の参加となりますが、習志野台第一小学校については、たまた

ま帰国子女で強く参加を希望している児童がいたものですから、単独で参加していただくことにし

ました。

【委員長】

そのほか、何かご意見、ご質問ございますか。

【石坂委員】

参加賞は何を贈られるのですか。

【指導課長】

英文表記の賞状を授与する予定でございます。

【委員長】

そのほか、何かございますか。

少し話を蒸し返すようなんですけれども、市船の選抜要項、これは具体的にどこが変わったか、

改めて教えてください。

【指導課長】

前回、この場で承認していただいたもので送らせていただいていますので、特に内容を変えて送

っているわけではございません。

【委員長】

そうですか、わかりました。今回もらったものは、前回と内容は一字一句変わっていないという

ことですね。

【指導課長】

はい。

【委員長】

そうですか、わかりました。ありがとうございました。

そのほか何かございますか。

【各委員】
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なし。

【委員長】

それでは、続きまして、報告事項（４）について、青少年課、お願いいたします。

【青少年課長】

資料２７ページをご覧いただきたいと思います。

そのうち主な２つの事業をご報告させていただきたいと思います。

まず、第４５回船橋市青少年キャンプ事業でございます。本年は７月３１日から８月２日までの

２泊３日において、山梨県北杜市尾白の森キャンプ場で実施する予定でございます。

参加メンバーについては、子どもが現在１０４名、指導者４０名、看護師２名、事務局３名の１

４９名でございます。甲斐駒ケ岳から吹き抜ける風を感じながら、尾白川の水音を聞いて、雄大な

自然の中で学年、学校の垣根を越えて、たくさんの人とお友達になれるように、また、たくさんの

人と交流ができるようにしていきたいと思います。

次に、船橋市・津別町青少年交流事業についてでございます。

本年については、船橋市を訪問する年度でありまして、８月７日から１１日まで、船橋市内のホ

ームステイ家庭に２日間、一宮少年自然の家を拠点に３日間の合計５日間の日程で青少年交流を図

ります。一宮少年自然の家を拠点とする３日間については、船橋市の子ども約５８名も合流し、交

流を図ります。ちなみに津別町の団員については、子どもが２８名、指導者９名の３７名が船橋市

に来訪されます。

以上でございます。

【委員長】

ありがとうございました。

ただいま報告がありましたが、何かご意見、ご質問ございますでしょうか。

この青少年キャンプ事業や津別町青少年交流事業の参加人数で百何人、五十何人などとあるなか

で、これはやはり学校、学校の先生によってすごく熱心に勧めるところと、そうではないところが

あると思うのですが、参加する市内の学校に偏りはないのですか。

【青少年課長】

特別な偏りはございません。対象は、４年生から６年生の小学生と中学生ということになってい

ますけれども、中学生については受験等々がありますので、１年生を中心にあとは小学生という構

成で、各学校偏りなく全体的にお声をかけさせていただきながら、広報も含めた中で募集をかけて

おります。

【委員長】

そうですか、わかりました。
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そのほか何かご意見、ご質問ございますか。

よろしいですか。

【各委員】

なし。

【委員長】

それでは、続きまして、報告事項（５）について、市民文化ホール、報告をお願いいたします。

【市民文化ホール館長】

資料の２９ページのチラシをご覧いただきたいと思います。

市民文化ホールの育成団体であります船橋ジュニアオーケストラでございます。本年度は、創立

３０周年という大変記念の年に当たりまして、その記念演奏会を８月２１日の土曜日に行います。

内容については、資料のチラシのとおりでございます。本年度は、舞台音響装置反響板の改修が

行われておりますので、音響効果はかなり改善されておりまして、大変響きのいい演奏が聞けるも

のというふうに期待しているところでございます。

以上でございます。

【委員長】

ありがとうございました。

ただいま報告がありましたが、何かご意見、ご質問ございますでしょうか。

よろしいですか。

【各委員】

なし。

【委員長】

続きまして、報告事項（６）について、飛ノ台史跡公園博物館、報告をお願いいたします。

【飛ノ台史跡公園博物館長】

それでは、黄色いチラシ、３１ページをお開きください。

縄文国際コンテンポラリーアート展についてご報告いたします。

国際コンテンポラリーアート展は、今年度ちょうど１０回目を迎えますが、本年は日本とフラン

スのアーティストの方１５人から作品を提出していただきました。縄文の 遺物ですとか、縄

文のスピリットから発想した作品となっております。

期間は今度の日曜日７月１８日から９月１２日の日曜日まで開催いたします。会期中は縄文アー

トまつり、それから土日についてはワークショップ、８月の最後の日曜日には縄文アート収穫祭と
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いうことでイベントを考えております。

以上でございます。

【委員長】

ありがとうございました。

ただいま報告がありましたが、何かご意見、ご質問ございますでしょうか。

よろしいですか。

【中原委員】

なかなかチラシも素敵で、内容もいいなと思っているんですけれども、広報と言ったらいいので

しょうか、子どもたちがたくさん来てくれるように、どう周知していくかというのが大事だと思う

んですけれども、そのあたりはどうでしょうか。学校などに直接働きかけたりされているのでしょ

うか。

【飛ノ台史跡公園博物館長】

このチラシについては、市内全部の小・中学校に配布しております。児童・生徒全員にというわ

けにはいかないんですけれども、各クラス分ぐらいは配布しております。ただ、私どもの博物館は

海神にあるのですが、近隣の小学校と海神中学校については、児童・生徒に１枚ずつ行き渡るよう

に配布をさせていただいております。

それから、船橋市広報やホームページでも掲載してございます。

【委員長】

ありがとうございました。

そのほか、何かご意見、ご質問等ございますか。

【石坂委員】

こういった特別展で、入館料は１００円で大丈夫なのですか。

【飛ノ台史跡公園博物館長】

当館の入館料については、一般の方は１００円で、市内の小・中学生については無料ということ

になっています。企画展開催中も同様でございます。入館料によって経費をすべて補てんするとい

う考えではございません。経費の一部を負担していただくという考えでございます。

【石坂委員】

ふだんの入館料も１００円でしたか。

【飛ノ台史跡公園博物館長】

そのとおりです。１００円でございます。
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【中原委員】

子ども縄文マイスターというのは、これは毎年やっているんでしたか。

【飛ノ台史跡公園博物館長】

去年から実施いたしております。

【中原委員】

どのくらい、子ども縄文マイスターになったのですか。

【飛ノ台史跡公園博物館長】

去年はまだ十数人というところでございます。

【委員長】

そのほか何かございますか。

よろしいですか。

【各委員】

なし。

【委員長】

続きまして、報告事項（７）その他で、何か報告したいことがある方、報告をお願いいたします。

【石坂委員】

確認なんですけれども、先月の議案の卒業証書の件は、今日は出されないのですか。

【学務課長】

現在のところ、再度教育委員会会議に上程するべく調整中でございます。本日の会議終了後、途

中経過を委員の皆様に報告させていただく予定でございます。

【委員長】

よろしいですか。

【石坂委員】

それともう一つ、これも先月の定例会の議案に関することになります。前回、図書館協議会の委

員の承認をしたんですけれども、その後、『船橋の社会教育』というのをいただいて、これの３２１

ページに図書館協議会の会議録というのを確認したところ、２１年度ですと図書館協議会が３回開
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かれていることがわかりました。その主な審議事項は、１回目が図書館の概要、事業結果報告、運

営方針及び予算についてなどで、あとの２回が、「これからの船橋市図書館のあり方について」とい

うことで審議されていました。

先月の定例会で、図書館協議会の委員に船橋市図書館の方がいないことについて質問させていた

だいたところ、図書館法の規定により委員が決まっていますというご返事だったんですけれども、

やはり「船橋市の図書館のあり方について」を審議されるんだったら、その現場の方が入っていな

いのは問題があるのではないかと思うのですが、いかがでしょうか。

【生涯学習部長】

図書館協議会というのは、船橋の図書館がきちんとした運営をするために協議し、図書館等に意

見等を具申する外部機関なんですね。ですから、今、項目にありましたようなことも、１０人の図

書館協議会委員からいろいろご意見を頂戴いたします。

その１０人で会議をもちろんやるわけですけれども、この教育委員会会議定例会と同じように、

そこには別に、事務方として４人の図書館長と４人の図書館の館長補佐及び事務局の人間もおりま

すので、船橋の図書館の現状などについてはこの事務方からすべてご説明をし、ご質問があれば答

えるというような形でやりとりをしたうえで、最終的に今後のあり方について意見をいただくこと

になっております。

したがって、船橋の現状のことがわからない人だけで話をしているというようなことでは全くあ

りません。

【石坂委員】

そうですか、わかりました。

【委員長】

そのほか何かご意見、ご質問ございますでしょうか。

特にございませんか。

【各委員】

なし。

【委員長】

それでは、本日予定いたしました議案等の審議は終了いたしました。

これで教育委員会会議７月定例会を閉会いたします。ありがとうございました。


